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一、	公司愿景与社会责任定位
中财期货有限公司自设立以来，一直坚守“诚实、认真、谦让”的中财精神和“正、勤、苦、勇、严”五字诀为主要内容的企业文化。秉承“有特色，有个性，有风格，才会有希望，有前途，有未来”之信念，在坚守三条底线的基础上，以市场为先，以客户为中心，通过既要大力发展产业客户，又要积极发展机构客户，创造和创新中财期货的特色和优势，总结和揭示新的理念和恒常的公式，实现中财期货的超越式发展。
中财期货在立足期货经纪业务之同时，积极开辟资产管理、投资咨询、风险管理等领域的模式突破，以更多的平台、先进的理念，对内打造舞台，同心同行，共融共荣；对外构筑平台，帮助他们控制风险，化解风险，做客户的风险管理顾问，为员工、客户创造财富与人文价值。从而打造出中财期货“确立客户为先，反对赚钱为先的市场理念；崇尚客户体验，反对自我体验的营销理念；坚持以客户为中心，反对以利润为中心的经营理念；秉承对内打造（员工）舞台，对外构筑（客户）平台的发展理念；建立常规武器、战略武器和核武器的攻防理念”之五大理念。
国内期货市场经过近二十多年的发展，已经建立了比较完整的商品期货品种体系，市场规模位居世界前列，服务国民经济和实体产业的能力得到初步发挥。期货公司资管业务政策上的突破，成为提升国内期货业整体竞争力的发力点，进一步提升期货公司服务市场的广度和深度。中财期货始终贯彻“不尚近利，但求远略”的经营方略，坚持走适合中财自身发展之专业化道路。秉持“为客户创造价值、为员工创造机会、为股东创造财富、为社会承担责任”的发展理念，坚持“客户是中财的忠实伙伴、人才是中财的核心资本、团结和谐使中财坚不可摧、诚实正直使中财一往无前”的经营理念，以及“以德立身、以道兴业、守法知度、成就卓越”的企业核心价值观等一整套企业文化。新的时代格局之下，中财期货还承担着更大的使命和责任，切实维护好、发展好客户、员工以及公司的长远利益。
企业既是经济主体，也是企业公民。中财期货在孜孜以求的谋求企业发展、创造物质财富的同时，探索实现社会财富、公司收益、客户资产、员工福祉共同提高的道路，共同创造多方共赢的局面。通过积极梳理和改善内部管理，多种途径提高员工的凝聚力和积极性，取得良好的效果。中财期货秉承“规范，自律，诚实，信用”的原则，主动接受中国证监会及其派出机构、中国期货业协会、交易所、中国人民银行及其分支机构等行业监管部门及广大社会群众的监督，恪守商业道德，诚信合规经营，坚持以高质量的服务回报客户，以优秀的业绩回报股东，以完善的福利政策回报员工，在促进公司发展的同时，实现各相关利益主体的和谐发展，从而为国家经济建设和社会稳定、实现中国梦贡献自己的一份力量。
目前期货行业创新业务层出不穷，无法顺应市场潮流只能被市场所遗弃。打铁还需自身硬，创新将是我们持续发展的动力，只有将创新真正融入企业文化、深植每个员工的意识，才能让企业永葆生命力。期货行业的强专业性以及当前不断推陈出新的业务格局决定了我们必须不断反思自身的不足，并加大学习力度，及时掌握新的业务规则，以避免落伍甚至被淘汰。
二、公司概况
中财期货有限公司成立于1995年2月25日，注册资本为人民币（下同）19000万元，股东和出资比例分别为：上海中财实业发展有限公司出资18810万元，占注册资本的99%；北京百奥圣源科技有限公司出资190万元，占注册资本的1%。公司具有商品期货经纪业务、金融期货经纪业务、期货投资咨询业务、资产管理以及风险管理子公司业务资格，是上海期货交易所、郑州商品交易所、大连商品交易所、中国金融期货交易所、上海国际能源交易中心五家交易所和期货业协会会员，并取得五家交易所从事期货交易结算业务的会员资格。风险管理子公司上海中财资本管理有限公司目前已获得中期协基差贸易、仓单服务和场外衍生品业务的试点业务备案资格。公司实际由中财招商投资集团有限公司控股，股东实力雄厚，为中财期货之长远稳健发展提供了强有力的支持。
中财期货秉承“规范，自律，诚实，信用”的经营准则，为投资者提供开户、保证金存管、交易、结算、风险管理方案、资产管理、宏观经济研究、品种供求数据咨询、交易策略选择、套保方案和套利模型设计、交割及标准仓单充抵保证金等服务。公司总部位于上海浦东新区陆家嘴金融贸易区华能联合大厦，拥有优越的地理位置。目前，在上海、北京、天津、杭州、南京、深圳等全国经济中心城市已设立28家分支机构（含4家分公司），分支机构遍布全国各地，为投资者提供了极大的便利。2019年度公司被评为大连商品交易所优秀会员、并荣获2019年第七届“中金所杯”全国大学生金融知识大赛优秀组织三等奖。
中财期货有限公司长期致力于为客户提供安全稳定的交易通道，保障客户的交易安全，满足客户的个性化交易需求，以不断提高服务客户的能力。中财期货在保证客户安全稳定的前提下，严格按照证监会等监管机构的合规要求，落实看穿式监管，确保外部接入系统合法合规，保障客户交易和资金安全。提供多套交易系统（CTP、易盛和飞马系统），提供多样化的PC端和手机端交易和行情软件（极星、快期、文华、博易大师、易星、快期小Q等）。同时为部分高端客户提供个性化软件的交易服务。
公司汇聚了一批从业经验丰富、敬业专业的分析师和研究员作为研发的核心力量，以深厚的专业背景知识对国际金融衍生品市场、宏观经济景气、基本面供需情况、市场博弈力量作准确报导和深度剖析。致力于向市场传递正确的金融投资理念；根据不同的风险水平与资产规模设计投资方案；帮助机构和个人管理市场风险；全方位为投资者提供增值服务。
三、公司治理结构与管理体制
中财期货严格按照《公司法》、《期货交易管理条例》、《期货公司监督管理办法》以及公司章程的规定，建立完善股东会、董事会、监事会以及高级管理人员“三会一层”的法人治理结构，形成了高效的管理体制。公司对高管分工做出精细合理的安排，各高管之间相互分工、相互协调、相互促进，共同确保公司进一步稳健经营。目前“三会一层”的组成：董事会由七名董事组成，其中独立董事一名；监事三人；经理层人员七人，其中2019年度因聘期到期不再续聘人员二人。“三会一层”各层级人员严格按照法律规定及《公司章程》赋予的权限范围，履行相关权责。董事会成员、监事、高级管理人员有关信息详见中国期货业协会信息公示平台及中财期货有限公司网站。
股东会和董事会根据公司章程赋予的权限就公司的经营方针、投资方案、机构设置以及重要人事任免等方面履行相应的权责，公司具体经营管理事项实行总经理领导下的部门经理负责制。目前，公司已根据期货公司业务发展的需要，设立有首席风险官办公室、综合管理、合规稽核、运作管理、技术运维、会计财务、统计结算、研究院、投资咨询、资产管理、机构管理、资源建设、客户管理、财富管理等职能部门以及相关市场/业务部门，前中后台设置合理、架构清晰，期货开户、交易、结算、风控、财务以及市场开发等各环节业务有序运行。
公司结合上述部门职能及实际业务操作管理需要，建立健全了一套完善的内部控制制度。为进一步提升各项业务开展的效率、促进公司合规高效运行，中财期货继续深化各部门的服务提升工作，以实现各部门之间的“四个清晰”为目标（即边界清晰、事权清晰、岗位职能清晰、流程清晰），旨在完善公司经营管理之基础建设，提升服务市场、服务客户的质量。其中“流程清晰”即指各项规章制度和业务操作流程，公司各相关部门对现有制度和业务规范再次进行全面系统的梳理，结合相关法律法规、监管政策及公司实际情况，对公司行政人事类、客户服务类、会计财务类、交易结算类、信息技术类、合规稽核类等内控制度持续进行更新完善，在进一步健全公司管理体系的基础上，极大的改善了客户体验、提升了客户的满意度。
首席风险官为整个公司的稳健运行做合规指导，积极履行合规督导职责，确保各部门、分支机构规范有序运行。公司结合行业现状及监管趋势的变化，通过开展自查自纠，对总部职能部门的专项稽核、对分支机构现场检查，梳理总部及分支机构运营情况，做好合规管理。同时，公司积极配合与协助外部检查，监管部门从总体上肯定了公司的合规经营水平及风险管控能力，中财期货不存在违法违规经营现象。中财期货将每一次检查都视为提升公司合规管理水平的契机，并积极配合监管部门的工作。
四、经济责任与业绩
古语有云：达则兼济天下。这句话不仅适合于个人，同样也适合于企业。既要有为社会做贡献的意愿，也要有为社会做贡献的能力。一个企业当自身利润不断增长，企业实力不断雄厚时，就会把注意力转向于如何维持和进一步提升企业品牌形象和持续竞争力，这时企业就能更强烈地认识到社会责任在这方面的重大作用，从而更加积极主动地履行其社会责任。利润的增加意味着企业履行社会责任的能力大大提高了，这也能一定程度地推动企业承担社会责任。从一定程度上来说，企业创造经济业绩的水平将直接影响其社会责任的承担效果，企业社会责任的履行离不开经济上的发展和进步，企业只有在实现自身发展的过程中，才能为整个社会的金融稳定及经济发展贡献自己的力量。
随着资产管理为代表的创新业务蓬勃发展，期货市场已不单单是传统经纪业务的天下，各家公司越来越重视创新业务，不断整合资源，构建内部框架，完善人才队伍。我司一贯以风险为本，客户至上为原则，通过开展内部检查，有效保障资产管理业务的健康发展，切实保护客户权益——完善风险控制体系，做好事前、事中、事后风险控制工作；根据合同相关约定履行职责，对投资者进行风险揭示、设置风险控制参数等；严格管理下达与执行投资指令权限，不随意让渡。通过树立“客户利益至上”理念，切实履行资产管理业务管理人应尽的职责；提高合规风控意识，做到制度完善能执行、系统运行有保障、管理尽责无漏洞；加强从业人员的业务和法律法规知识培训，提升专业胜任能力。
2019年，中财期货各期货合约成交量51,050,945手，同比增长43.31%；成交额36346.38亿元，同比增长45.40%。客户保证金2,725,818,348.07元，同比增长18.81%。2019年新开客户2869户，其中机构客户156户,占比5.44%，资管客户2户,占比0.06%，金融期货客户639户,占比22.27%。本年度，我司坚持产业客户开发和资管业务推广，积极为客户提供专业的服务，客户保证金有所提高，服务质量有所提升，对于增加客户的投资信心和增强公司相应业务团队的能力有着正面影响，有利于客户群体稳定发展。
2019年，中财期货风险监管指标继续保持稳健格局，上缴增值税1809193.46元，较去年降速59.14%，2019年上缴企业所得税29840577.74元，较去年增速104.53%。公司秉承诚信经营的原则，主动依法纳税，积极缴纳其他各项税费，严格按照交易所及中国期货业协会等上级部门关于手续费收取标准的政策规定，并结合公司实际情况，合理设定手续费费率，坚决杜绝手续费恶性竞争，维护金融行业有序发展。
五、社会责任与业绩
中财期货奉行“以人为本，共同发展”的立司初衷，并贯彻“能上能下，能进能出，五湖四海”的用人方针，努力为员工创造一个公平竞争、实现个人价值最大化的职业舞台。至2019年年底，公司总部及各分支机构共有持证员工283名，其中女员工139名，占比49%，女性员工所占比例持续上升，且不断受到公司的重用；本科及以上学历的员工共198人，占比70%，员工整体素质较高，且均能做到合规执业。
公司坚持开展投资者教育，切实维护投资者合法权益，是中财期货坚持不懈的目标。长期以来，公司将投资者教育工作融入到各项业务环节之中，通过逐步渗透、环环相扣的投资者教育工作，使客户在耳濡目染的过程中自然而然的形成理性投资意识。同时，公司根据实际需要，定期或不定期的举办各种类型的投资者培训会议。2019年度，合规稽核部组织开展了“倡导理性投资”3.15宣传活动、“扫黑除恶专项斗争”、“5·15全国投资者保护宣传日”、 “防范非法集资宣传月”、“金融知识普及月”相关投教活动、“国家网络安全知识”、“宪法宣传周”专项主题宣传等16场投资者教育专项宣传活动。2019年度共计开展52场品类会议，市场机构办会43场，公司层面9场，囊括股指、原油、螺纹钢、油脂、尿素、豆粕等众多品种。
中财期货人才理念的核心在于“不拘一格”，用人方针：能上能下，能进能出，五湖四海；用人政策：大胆提拔，不拘一格，不行就免，不寡断，尊重选择；用人原则：以竞争的眼光评判人，以竞争的方法培养人，以竞争的手段发展人。最重要的特点是自我反省，反省可以使人安静下来，是种“回望”和“打量”。一个人因别人指责而改正自己的，往往占比很小；因自我有所发现和认识而改正自己的，则相对显得容易。在当今社会，中财人特有的安静、宁静，对个人对公司乃至对社会都有极大好处，因为心灵沟通而产生的巨大的心的力量，是一种精神化物质的力量，公司很多政策安排也往这方面转化。
公司在员工与管理层之间建立起畅通、高效的沟通交流机制。员工对于公司经营管理、业务建设、工作方式等任何意见和建议，可以通过每周的部门例会表达，也可以与直接部门负责人进行沟通，各部门负责人需要及时与员工进行交流和反馈，并将讨论经过决议后付诸实践。
公司严格遵循《中财期货有限公司行政人事制度》以及《中财期货有限公司员工考勤和假期管理制度》，关怀全体员工职业健康与安全。公司严格遵守国家规定，履行社会责任，不遗余力的为员工谋福利。公司建立了较为完善的福利体系：严格按照《劳动法》及《劳动合同法》的规定，与员工签订《劳动合同》，为所有员工缴纳五险一金，认真执行员工法定假期、病假、婚假、丧假、产假以及哺乳假等制度；为员工提供公司集体宿舍、发放节假日福利、不断提高员工加薪比例、年终奖、优秀员工奖等各种福利和奖金。此外，公司设立中财日和反省日，并发放节日奖金；为在中财退休的员工设置终身福利，为基层员工子女设定高等教育助学金，对身患重病的员工给予每年3万元的营养金等。通过上述完善的福利体系为员工解除后顾之忧，使员工能够以良好的精神面貌全身心的投入期货事业的发展之中。
公司条线考核机制旨在强化对各岗位职能的统一管理，减少工作瑕疵率，提高公司整体运行效率。经过制定标准、岗位培训、月度考核等多个阶段和环节。2019年，条线考核机制取得良好效果，公司及员工在精神面貌、专业能力、工作态度和工作质量等方面均有显著提升。条线考核的推行，为员工提供了更多展示才华的机会，且进一步激发了员工工作的热情和积极性，促使员工形成强烈的主人翁意识，有利于实现公司和员工的双赢,在此项工作的基础上,公司逐步探索推进轻型营业部，业务支持岗位要求将促使员工进一步成为“一专多能”的复合型人才。
公司重视对员工的培训与教育。一是开展新入职员工对公司企业文化、职业技能的培训，二是加强分支机构业务人员的专业化培训，三是每年度针对分支机构业务支持岗的专业性培训，培养提升综合能力，四是为应对一些突发紧急状况，培训员工的基础救治知识。公司还在各部门、员工之间开展年度优秀员工评选活动，客观上在员工之间形成你追我赶、互促互进的良好氛围，使员工不仅得到物质的提升，同时也获得精神的满足。
中财提倡宽容的企业文化，注重长效的激励考核机制，决不以一时的成败论英雄。不尚近利，但求远略，是中财期货所追求的经营目标，通过打造一个优秀而卓越的期货公司，经过若干年的努力和奋斗，厚积而薄发，不断增添和扩展中财期货事业的厚度和广度。我们鼓励员工尽情展现优点才华，辅以一定的容错度给予员工成长的时间和过程。只要我们的员工有卧薪尝胆的勇气，中财也必将给予其扬眉吐气的机会。于中财而言，我们将致力于培养这样一大批有志气、有担当、有诚心和有恒心之人才队伍，并誓与之共进步、同发展。在良好的企业文化的熏陶下，中财也确实拥有了一批忠实的高素质管理人员及员工队伍，他们见证了中财的发展历程，对中财具有高度的归属感和满足感。有这样一支优秀队伍与公司并肩作战，中财期货将更好的服务客户、服务行业，服务社会。
中财期货作为金融行业从业机构，严格按照属地人民银行的监管要求，坚持履行反洗钱义务。公司主要在客户身份识别、客户身份资料及交易记录保存、风险等级管理、可疑交易报送、反洗钱宣传培训、反洗钱业务保密及其他反洗钱业务等方面有序推进，未发现公司及各分支机构存在匿名开户、假名开户、证件造假、交易所异常行为通报、媒体负面报导等与洗钱相关的可疑行为，客户洗钱风险总体处于可控状态。2019年，公司反洗钱工作体系运行流畅，反洗钱工作小组、合规稽核部、各业务部门、各分支机构、各反洗钱工作岗位均严格按照工作职责开展工作，不存在履职不到位的情形。公司及分支机构均配备了反洗钱专员开展可疑交易分析甄别工作，建设了可疑交易监测系统模块，每年对监测标准运行情况进行评估，可疑交易甄别机制完善，符合要求，全年未发生洗钱风险事件。
六、环境责任与业绩
中财期货重视并遵行保护环境的理念与社会责任，贯彻落实科学发展观的要求，推进节能减排工作，开展实施节约纸质材料的工程。同时，公司采用OA系统、钉钉软件、企业微信等互联网工具相结合的方式，应用于日常工作管理，尽可能充分地利用在线信息资源，提高生产率、工作效率和质量。
从具体实施情况来看，中财期货通过大力落实环境保护政策精神，以节纸、节能等方面为突破口落实公共节能环保制度：共享使用公司打印机、复印机等办公设备，减少能耗；节约使用办公用品，大力推行无纸化，实施月度会议无纸质材料、年度会议减少纸质材料、日常纸张使用及归档提倡正反打印及电子归档；自互联网开户上线以来，我司纸质经纪合同大幅减少，均为电子化归档；此外，对于办公品耗材的回收利用促进了办公品的高效和循环利用，取得了良好成效。网上办公及互联网工具的使用，帮助员工积极开展考勤、视频会议等工作内容，减少一次性办公用品的使用，极大的提高了工作效率，开辟了崭新的工作状态。
中财期货将进一步发挥期货公司在社会资源配置中的作用，落实环境保护政策，支持客户节约能源，保护环境。制定节约资源与环境保护的计划，采用环保材料，降低能源消耗，减少污染排放，增加回收利用，在日常运营中真正减少对环境的负面影响，并通过开展持续不断的培训，提升员工对环境保护责任的认识度，从而创造一个可持续发展的环境。
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